



■赤柱一年一度的「國際龍舟錦標賽」，吸引逾5,000名龍舟健將，以汗水將節日氣氛提升。香港文匯報記者梁祖堯攝

# 龍舟鑼鼓遍香江 赤柱嘉年華熱爆

## 5千健兒逐國際賽新高 造型搶眼聚3萬人同樂

香港文匯報訊(記者 廖穎琪、曹晨, 實習記者 馮瀚林)「咚撐! 咚撐!」昨日端午節, 龍舟鑼鼓響遍香江, 多個地區舉辦競賽, 以赤柱正灘舉行的「國際龍舟錦標賽」最矚目, 雲集逾5,000名來自世界各地的參賽健兒, 打破歷年紀錄, 吸引逾3萬人無懼炎熱天氣到場打氣和欣賞賽事, 「逼爆」赤柱沙灘及正街; 有參賽者以電影《復仇者聯盟》的主角造型亮相, 亦有健兒穿着「憤怒鳥」和熊貓等特色服裝划龍舟, 結合傳統龍舟競渡和熱鬧嘉年華會。

雖然昨日天氣不穩, 時晴時雨, 但無損一眾龍舟競渡健兒和觀眾的興奮心情, 前往赤柱的人潮絡繹不絕, 赤柱廣場和沙灘昨日已擠滿遊人。在赤柱正灘舉行的「國際龍舟錦標賽2012」, 共吸引逾250隊本港及世界各地的隊伍, 逾5,000名健兒參加, 參賽人數為歷年最多; 啦啦隊熱烈打氣, 吶喊聲此起彼落, 有觀眾隨音樂載歌載舞, 節日氣氛濃厚。

### 參賽隊伍扮鬼扮馬

昨日全日共舉行逾60場比賽, 競逐13個獎盃, 競爭激烈, 最後由「香港友誼龍」奪得大獎「永明金盃」。此外, 不少參賽隊伍以搶眼造型登場, 例如打扮成「憤怒鳥」、熊貓和奧運五環等, 當中以扮演電影《復仇者聯盟》主角的「火的龍」勇奪「最佳服飾獎」。

在法資銀行工作的Capucine表示, 今年是首次參加龍舟比賽, 早於去年9月已開始備戰, 雖然未能奪盃, 但認為划龍舟是中國傳統活動, 可以參與其中, 感覺既新奇又特別。參賽隊伍DFS國際集團香港店已連續6年組隊參賽, 今年更奪得混合銅牌賽冠軍, 該公司地區人才管理總監黃錦沛表示, 各隊員來自公司不同部門, 在工餘時間訓練, 期望藉此培養團隊精神。

### 特首伉儷興奮觀戰

沙田城門河亦是龍舟競渡的熱門賽道, 全日共舉行22場龍舟競渡, 吸引共160隊、逾2,800名健兒參加, 城門河兩旁昨日已聚集大批市民, 不少人扶老攜幼前來觀賞龍舟競渡, 場面熱鬧。奪得總錦標賽亞軍的消防處龍舟隊隊長尹立新表示, 今年1月已經開始訓練, 而每兩個月更會到澳門與當地的消防龍舟隊「切磋」。約中午12時, 身穿運動服裝的特首曾蔭權徐徐步向貴賓席, 當「特首盃」的鑼鼓聲響起, 人聲沸騰, 吶喊聲不斷, 曾蔭權亦難掩興奮心情, 不時與身旁的



■特首曾蔭權出席沙田城門河龍舟比賽。香港文匯報記者黃偉邦攝



■參賽者以熊貓造型示人。香港文匯報記者廖穎琪攝

太太曾鮑笑微討論賽事, 最後由「老行家燕窩友誼龍」奪得冠軍。

### 曾俊華任頒獎嘉賓

財政司司長曾俊華獲邀觀賞「香港仔龍舟競渡大賽」及擔任頒獎嘉賓, 賽事昨早晨8時半開始, 共68隊參賽隊伍比賽, 分為35個場次。主辦單位表示, 龍舟競渡比賽越來越多元化, 由以往只容許男子參賽, 現時已增設男女子混合賽事, 但仍保留不少傳統習俗, 例如競渡前須擇良辰吉日舉行醒龍儀式, 期望傳統習俗亦會傳承下去。獲得「男女中龍混合友誼賽」冠軍的「索雞聯」隊員歐陽小姐表示, 今年首次參加香港仔賽事便奪魁, 實在激動人心, 而同組季軍的聖約翰救傷隊已第8次參賽, 隊員羅文敬稱, 香港仔歷史悠久, 而比賽氣氛非常好, 所以每年都會組隊參賽。



## 81歲婆婆風雨不改觀戰

香港文匯報訊(記者 曹晨)每年的端午節, 全港多處都舉行龍舟競渡, 吸引不少市民前往觀賞, 感受節日氣氛, 但對於現年81歲的周婆婆, 卻絕非易事。周婆婆(見圖)因年事已高, 聽覺下降, 已幾近聽不到任何聲音, 但仍要求她的孫女陪同到香港仔海旁觀賞龍舟賽, 即使因身體不適, 最終只能在海旁逗留半小時, 已心滿意足。不少市民都會趁每年端午節觀賞龍舟賽, 去感受傳統文化的魅力, 居於南區海怡半島的周婆婆

### 版面導讀

中國 今年全國已有北京、上海、四川等15個省市調整了最低工資, 上調幅度普遍超過15%。目前, 月最低工資最高的是深圳, 為1,500元; 最低時薪最高的是北京, 為14元。詳刊A7

台灣 八旬老兵 助百人魂歸故里 從1992年背著第一個台灣老兵的骨灰回到山東老家, 今年79歲高齡的高秉涵已先後幫助百餘同鄉魂歸故里——有的是當年一起逃難的兄弟, 有的則素不相識。詳刊A8

國際 美軍高調駐紮澳洲, 鞏固重返亞太區戰略, 《華盛頓郵報》昨報道, 五角大樓計劃租用越戰時使用的東南亞軍事基地。美軍基地遍布越、泰、菲, 圍堵中國動機不言而喻。詳刊A10

國際 歐洲國家盃8強賽第二戰, 德國4比2擊敗希臘, 路透社稱德國「向希臘的傷口上灑鹽」。雙方除為爭奪獎盃外, 更因在歐債危機中的新仇舊恨, 令賽事蒙上濃厚政治色彩。詳刊A11

香港 新鴻基地產郭老太鄺肖卿端午節前夕, 身體不適入住沙田威爾斯親王醫院私家病房, 3名兒子連續2日到醫院探望, 除長子郭炳湘回應母親入院休息外, 其他人不肯透露郭老太身體狀況。詳刊A16

新地郭老太 端午節前入院 新鴻基地產郭老太鄺肖卿端午節前夕, 身體不適入住沙田威爾斯親王醫院私家病房, 3名兒子連續2日到醫院探望, 除長子郭炳湘回應母親入院休息外, 其他人不肯透露郭老太身體狀況。詳刊A16

六合彩 MARK SIX 6月23日(第12072期) 攪珠結果 9 14 17 34 40 48 39 頭獎: 無人中 二獎: \$1,436,520 (0.5注中) 三獎: \$103,530 (37注中) 多寶: \$8,718,260 下次攪珠日期: 6月26日



## 大澳遊涌3土產龍舟亮相



■具百年傳統的大澳端午龍舟遊涌, 吸引數千名市民觀賞。

香港文匯報訊(記者 郭兆東)被聯合國教科文組織列入國家級非物質文化遺產的大澳龍舟遊涌, 昨晨順利舉行, 不少市民為感受節日氣氛, 親身到場觀賞賽事。香港文化博物館表示, 近年不少本地龍舟

年都會按照傳統慣例, 在端午節早上到楊侯古廟為龍舟進行採青及接神儀式。香港文化博物館館長(非物質文化遺產)鄒興華表示, 今年有不少年輕人參與大澳龍舟遊涌, 相信與去年被列入國家級非物質文化遺產有關, 並指龍舟遊涌是大澳獨有, 列為非物質文化遺產有助推動大澳發展。

### 轉內地造舟 工藝漸式微

鄒興華表示, 今年「遊涌」極富特色, 有3艘由本地人全新製作的龍舟參與賽事。他稱, 因近年本地製作的龍舟造價愈趨昂貴, 不少本地龍舟組織已改為委託內地船廠代為製作, 令本地製作技術幾近失傳, 雖有幸今年的遊涌邀得年逾70歲的本地製船人協助, 重造3艘具香港特色的龍舟, 但擔心有關的製作技術, 會隨製龍舟業式微而失傳。

## 嬰兒爬行賽「林書豪」勝出



■嬰兒扮成人氣卡通角色「喜羊羊」惹人憐愛。香港文匯報實習記者 吳凱恩攝

香港文匯報訊(實習記者 吳凱恩)趁着端午佳節, 有多名嬰兒鬥快衝線! 嬰兒扮相多端, 有打扮成揚名國際的籃球巨星林書豪, 又有人氣卡通角色喜羊羊, 父母為了讓其子女盡快爬畢賽事, 皆施展渾身解數, 用盡零食、汽水和玩具等法寶吸引嬰兒的注意, 但有嬰兒扭計噉哭, 怪媽媽迫他鬥快爬。今年的端午節除看龍舟競渡外, 大埔超級城昨日亦舉辦《龍舟BB爬行扮嘢大賽》, 讓一眾嬰兒一展身手。約20名嬰兒分組鬥快爬到終點。一聲令下, 比賽開始, 其中打扮成「林書豪」造型的嬰兒連勝兩場, 打敗所有對手, 成為大贏家。只因「林書豪」爬得又快, 又聽媽媽指示, 只消2分鐘便爬到終點, 走到媽媽身旁。父母為了吸引自己的子女向前爬, 都自備零食或飲品, 「超人」造型的嬰兒雖然不是爬得最快, 但能完成比賽, 媽媽隨即把飲品開啟一同分享, 「一人一啖」的場面溫馨; 有嬰兒未知是否不喜歡爬, 寧願站起來行; 雖然有嬰兒是進取進攻型, 但亦有嬰兒扭計, 只坐在起點, 用背脊對着媽媽拒絕爬行, 令媽媽哭笑不得。

## 糉子貴5% 老字號仍受追捧



■祁玉鳳表示, 原材料價格上漲迅猛, 老三陽的糉子也相應加價。香港文匯報記者黃雪芝攝

香港文匯報訊(記者 曹晨)糉子是端午節的應節食品, 以糉子為招牌特色的老字號商舖「老三陽」, 今年更提供多達23款嘉湖糉供市民選購, 其中包括傳統三角糉及長糉。受到原材料加價等影響, 「老三陽」糉子今年按年加價5%, 但依然吸引市民前往選購, 更有市民不惜長途跋涉, 專程從西貢前往銅鑼灣購買。食材漲3成糉葉貴倍 每逢端午節, 糉子都是必不可少的應節食品。老字號商舖「老三陽」, 以售賣正宗嘉湖糉子為特色。負責人祁玉鳳透露, 鹹肉鮮肉、蛋黃火腿、豆沙等口味的

## 糉子貴5%

糉子最受歡迎, 今年也增加許多款式, 例如用料十足的雙蛋黃火腿鮮肉糉等, 令「老三陽」今年的糉子款式多達23種, 從傳統的三角糉糉到長形糉, 滿足顧客不同的需求。祁玉鳳表示, 今年糉子的原材料價格有不同程度的上漲, 不同食材上漲30%至60%, 而今年糉葉失收, 導致糉葉價格較往年貴了1倍, 因此「老三陽」糉子也按年加價5%, 普通每個糉子由10元至36元不等, 最貴的鮑魚瑤柱火腿糉每個售價98元, 蛋黃瑤柱火腿糉和冬菇瑤柱火腿糉每個售價78元。

### 熟客長途跋涉幫襯

雖然價格上調, 但不少市民仍然不惜長途跋涉前往銅鑼灣「老三陽」購買糉子。祁玉鳳表示, 一位家住西貢的婆婆亦前來購買。73歲的馬翠英婆婆, 50年前由上海移居香港, 雖然離開上海那麼多年, 但口味仍沒改變, 兒女都居於美國, 今年難得一團圓, 馬婆婆更帶着自己的孫兒一起去買糉子, 晚上全家可以共享團圓飯。